10 .09.20г.Выполнить задания 10.09.20г. до 15.00. Ответы отправлять по адресу:
nata_yan20@mail.ru                                                                                                                                                           
                                                                                                                                                  Тема урока: Число e. Натуральные логарифмы.                                                                 Цель урока: Дать понятие натурального логарифма. Научиться вычислять натуральные логарифмы. Научиться вычислять значения числа e c помощью таблиц десятичных логарифмов. 
Если х→имеет место соотношение, которое называется вторым замечательным пределом.
=  = e.                                                           (1)
Число e-иррациональное (e ≈ 2,718…,более точное значение e ≈ 2,7182818). Логарифмы с основанием e называются натуральными, для них введено название ln.                                                                                                                     Десятичные и натуральные логарифмы связаны соотношениями
lg N = M ln N = 0,4343ln N;                                                                                   (2)                                                                                                      ln N =lg N =2,303 lg N,                                                                                     (3)
где M – модуль перехода от натуральных логарифмов к десятичным.
Примеры:
1.Найти натуральные логарифмы чисел: 1) 7; 2) 0,12.                                                               По формуле (3) получим:                                                                                                     1) ln7 = 2,303*lg7 = 2,303*0,8451 = 1,946;                                                                     2) ln 0,12 = 2,303*lg 0,12 = 2,303*1,0792 = 2,303*(- 0,9208) = - 2,121.
2.Найти десятичные логарифмы чисел по их натуральным логарифмам:                      1) 0,2624;  2) 2,1401.                                                                                                                       По формуле (2) найдём:                                                                                                     1) lg N = 0,4343*0,2624 = 0,1140;                                                                                                  2) lg N = 0,4343*2,1401 = 0,9294.
3.Вычислить с помощью таблиц десятичных логарифмов: 1);  2)  3).
1) lg  = 3 lg e =3* 0,4343 = 1,3029;   =20,08;                                                                    2) lg = 0,5 lg e = 0,5* 0,4343 = 0,2171;   =1,648;   
 3) lg = - 3lg e = - 3* 0,4343 = - 1,3029 = 2,6971;   = 0,04978.
4.Вычислить без помощи таблиц : 1) ln 100;  2) ln 0,001;  3) ln .
1) ln 100 = ln 102 = 2ln10 = 2* 2,303 = 4,606;                                                                           2) ln 0,001 = ln 10-3 = -3ln10 = - 3* 2,303 = - 6,909;                                                          3) ln  0,5ln10 = 0,5* 2,303 = 1,151.
5.Вычислить пределы:  1) ;    2) ;                                   3) .
Выполнив преобразования и используя формулу (1), находим:
1) =  = =  ==                                                                
2) =   =  =  = e10 ;     
3)    = =  =                                     =  = e-1 =

Задания для самостоятельной работы:                                                                   1.Переписать лекцию. Конспект  лекции отсылать мне не надо он должен быть у вас в рабочей тетради! 
2.Решить примеры 10.09.20 до 15.00 Решение прислать мне !
1. Найдите натуральные логарифмы чисел:    1) 3;  2) 4;  3) 5                                             2. Найдите десятичные логарифмы чисел по их натуральным логарифмам:                 1.  2,0794;     2)  3,6889;    3) 1,959.                                                                                                    3) Вычислите с помощью таблиц натуральных логарифмов:                                 1. e5;      2);     3) e-2.                                                                                                      4. Вычислите без помощи таблиц: 1) ln 1000;    2)  ln 0,01;   3) ln .                             5. Вычислите пределы: 1);    2) ; 3).
